
 
 

Ata da septuagésima sexta (76º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos, do dia três de setembro de dois 
mil e dezenove (03.09.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a septuagésima sexta (76ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLECIO ALVES que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador ANDERSON SALES – BOKÃO para ler um trecho bíblico 
e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, 
Vereador ANDERSON SALES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não 
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – 
Presidente; ANDERSON SALES – 1º Secretário em exercício; PAULO 
MAGALHÃES - 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser lido. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: ROMÁRIO POLICARPO, 
Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição do consumo de cigarros, 
cigarrilhas, charutos, cachimbos, narguilê, ou de qualquer outro produto 
fumígeno, derivado ou não do tabaco em Parques Públicos Municipais, praças, 
pontos de ônibus, terminais de ônibus da cidade de Goiânia e dá outras 
providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a garantia de prioridade de 
vagas para matrícula em Escola de Ensino Fundamental e CMEI’S no 
Município de Goiânia e dá outras providências; Projeto de Decreto Legislativo 
que concede título honorífico de cidadão goianiense ao Senhor Marcos Roberto 
Silva e requerimentos  endereçados a SEINFRA, SMT, COMURG  e aos 
familiares do Senhor Elcio Geraldo Pinto; GUSTAVO CRUVINEL, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, solicitando Moção de Aplauso à TV 
Anhanguera; ANDERSON SALES – Bokão, Projeto de Lei que acresce 
dispositivo à Lei nº 8.741, de 19 de dezembro de 2008, que dispõe sobre a 
política de promoção, proteção e recuperação da saúde o âmbito da vigilância 
à saúde no Município de Goiânia e requerimentos endereçados a SEINFRA e 
COMURG; OSÉIAS VARÃO, requerimento endereçado ao Presidente da 
Casa, solicitando realização de Sessão Solene em homenagem aos 
Coordenadores e Superintendente da Assembléia de Deus Ministério Fama 
Kids; CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei que denomina Praça do Serrado, a Praça 
que será inaugurada no Bairro Brisas do Cerrado Goiânia; DIVINO 
RODRIGUES,  requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; LEIA KLEBIA, 
Projeto de Lei que regulamenta a atividades de transporte de pequenas cargas 
no Município de Goiânia e dá outras previdências; ANDREY AZEREDO, 
requerimentos endereçados ao INMETRO(informações) e ao Presidente da 



Casa, solicitando Moção de Apoio a Procuradora de Justiça de Goiás a Ivana 
Farina Navarrete Pena; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a 
SME, COMURG, SEINFRA e Prefeito Municipal; PAULO MAGALHÃES, 
requerimentos endereçados a Prefeito; LUCAS KITÃO, requerimentos 
endereçados a SMT e Prefeito; SABRINA GARCÊZ, requerimentos 
endereçados ao Prefeito, SEINFRA, SMT e a SEE (informações); DRª 
CRISTINA, requerimentos endereçados a SEINFRA e ao Comando da Guarda 
Civil Metropolitana; ALFREDO BAMBÚ, Projeto de Decreto Legislativo que 
concede o título de cidadania goianiense ao Senhor Haroldo Naves Soares; 
PRISCILLA TEJOTA, Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo Municipal 
a declarar cidades irmãs, a cidade de Xinzhou que fica na província de ShanXi, 
China, e Goiânia , capital do Estado de Goiás e requerimento endereçado a 
SMT; ROGÉRIO CRUZ, requerimento endereçado ao Presidente da Guarda 
Civil Metropolitana de Goiânia; CABO SENNA, requerimento endereçado ao 
Governador Ronaldo Caiado, Secretária de Estado do Meio Ambiente e AMMA. 
Às 9:42hs (nove horas e quarenta e dois minutos), o Senhor Presidente 
em exercício, Vereador CLÉCIO ALVES, passou para o Pequeno 
Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e Drª Cristina. 
Às 10:03hs (dez horas e trêrs minutos), o Senhor Presidente passou para 
a Ordem do Dia: Às 10:04hs (dez horas e quatro minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 25 (vinte e cinco) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBU, ÁLVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO 
TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, DRª CRISTINA, EMILSON 
PEREIRA, IZIDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, 
LÉIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO 
CRUZ,  SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. 

Veto nº 047/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Parcial ao autógrafo 
de lei Nº 061 de 13/06/19, oriundo do Projeto de Lei nº 270/2018 de autoria do 
Vereador Anderson Sales – Dispõe sobre o recolhimento de medicamentos 
veterinários em desuso, vencidos ou sobras, no município de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do 
Veto – Votação Única, Relatora: Vereadora Drª Cristina. Foi mantido o Veto e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Às 10:09hs (dez horas e nove minutos) foi feita a 2ª conferência 
de quórum do Plenário, com 17 (dezessete) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBU, ÁLVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, DRª CRISTINA, EMILSON PEREIRA, LUCAS 
KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO 

CRUZ e TIÃOZINHO PORTO. Veto nº 048/19 de autoria do Prefeito Municipal, 
Veto Integral ao autografo de lei. Nº 063 de 13/06/2019, oriundo do Projeto de 
Lei nº 089/2017 de autoria do Vereador Lucas Kitão – Que dispõe a 
obrigatoriedade dos clubes, praças esportivas, condomínios fechados e 
similares dotados de piscina de uso comum afixarem cartaz ou placa com 



mensagem na forma que especifica, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, 
Relator: Vereador Anderson Sales. Foi mantido o Veto e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Às 10:25hs 
(dez horas e vinte e cinco minutos) foi suspensa a presente sessão, a pedido 
do Vereador Rogério Cruz, para que o Senhor Diego de Castilho Suckow 
Magalhães – Presidente da Comissão da Pessoa com Deficiência da OAB-Go, 
(Setembro Verde), usasse a Tribuna Livre.Reaberta a Sessão às 10:45(dez 
horas e quarenta e cinco minutos). Veto nº 050/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, Veto Integral ao autografo de lei Nº 075/2019, oriundo do Projeto de 
Lei nº 465/2017 de autoria do Vereador Anselmo Pereira – Altera a Lei nº 9.808 
de 29/04/2016, que institui serviço de assistência psicológica ao estudante na 
rede municipal de ensino, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, Relator: Vereador 
Welington Peixoto. Foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 052/19 de 
autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao autografo de lei complementar. 
Nº 073/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 113/2018 de autoria do Ex-Vereador 
Delegado Eduardo Prado – Cria programa permanente de orientação sobre 
acesso á internet segura e prevenção aos crimes digitais, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição do Veto – 
Votação Única, Relatora: Vereadora Drª Cristina. Foi mantido o Veto e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Projeto de Lei Complementar nº 027/17 de autoria do Vereador 
Doutor Paulo Daher, altera § 5º do art. 1º, art. 2º e 3º da Lei Complementar 
215, de 13/05/2011 – que dispõe sobre a proteção e segurança que devem ser 
conferidas aos usuários de escadas, escadas rolantes, esteiras e rampas 
existentes nos condomínios de edifícios residenciais de serviços e outros, com 
parecer da Comissão das Pessoas Portadoras de Deficiência, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Oséias Varão – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento para Extração do Decreto Legislativo. Projeto de 
Lei Complementar nº 018/19 de autoria do Vereador Álvaro da Universo, 
acrescenta o artigo. 102-A a Lei complementar nº 11, de maio de 1992, que 
dispõe sobre o estatuto dos servidores públicos do município de Goiânia para 
estabelecer o direito á prioridade na concessão de férias ao trabalhador com 
deficiência, cônjuge ou dependente, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão do Trabalho e Servidores 
Públicos. Projeto de Lei nº 293/18 de autoria do Vereador Paulinho Graus, 
revoga a Lei nº 7.512, de 8 de dezembro de 1995 (Utilidade pública que 
especifica – Ampara), com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência 
e Tecnologia, pela Aprovação, Relator: Vereador Anselmo Pereira – 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de processamento e Controle 
para confecção do Autografo de Lei. Projeto de Lei nº 130/19 de autoria do 



Prefeito Municipal, desafeta de sua destinação Primitiva e autoriza a 
permissão de uso de área pública municipal destinada á associação de pais do 
excepcional Gota de Orgulho – Apego (Bairro Anhanguera, nesta Capital), com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relatora: Vereadora Léia Klebia – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Foram 
aprovados os requerimentos: 9.126/19 do Vereador Emilson Pereira, 
9.294/19 do Vereador Divino Rodrigues, 9.296/19 do Vereador Álvaro da 
Universo; 9.394/19 do Vereador Paulo Magalhães; 9.395/19 do Vereador Drº 
Paulo Daher; 9.396/19 do Vereador Anselmo Pereira. O Vereador Zander 
solicitou registro em Ata como presença honrosa a visita da Senhora 
Gizara(amiga e protetora dos animais). Os Vereadores Dr. Gian e Felizberto 
Tavares tiveram suas ausências justificadas através de Ofício. Os 
requerimentos 9.567 a 9.639 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 9.640 e 9.643 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:24hs (onze horas e 
vinte e quatro minutos) o Senhor  Presidente em exercício, Clécio Alves, 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

  
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 

 
 

Ata da septuagésima sétima (77º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos, do dia quatro de setembro de 
dois mil e dezenove (04.09.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a septuagésima sétima (77ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLECIO ALVES 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 
ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – 
Presidente; ANSELMO PERERA – 1º Secretário em exercício; PAULO 
MAGALHÃES - 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser 
lido.Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: CARLIN CAFÉ, 
requerimentos endereçados à AMMA e SMT; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados à SEMAS, SEINFRA, AMMA, COMURG  e ao 
Prefeito; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados à SEINFRA e 
COMURG; WELINGTON PEIXOTO, Projeto de Lei  que dispõe sobre a 
proibição do consumo de cigarros, cigarrilhas, charutos, cachimbos, narguilés, 
ou de qualquer outro produto fumígeno, derivado ou não do tabaco em parques 
públicos municipais da cidade de Goiânia e dá outras providências e 
requerimentos endereçados à SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, 
requerimentos endereçados ao Prefeito; ALFREDO BAMBU, requerimentos 
endereçados à SEINFRA  e COMURG; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos 
endereçados à SEINFRA e SMT; DIVINO RODRIGUES, requerimento 
endereçado ao Prefeito e SMS;  SABRINA GARCEZ, requerimentos 
endereçados à SMT e ao Prefeito; PRICILLA TEJOTA, requerimentos 
endereçados a SEINFRA; LÉIA KLEBIA, requerimentos endereçados a SMT, 
SEINFRA e ao Presidente da Casa, solicitando a indicação dos Vereadores 
Divino Rodrigues e Rogério Cruz para compor a Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia na qualidade de membros; CABO SENNA, 
requerimento endereçado a SMT. Às 10:07hs (dez horas e sete minutos), o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Às 10:07hs (dez horas e 
sete minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 22 
(vinte e dois) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ÁLVARO DA 
UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 



ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DR. PAULO DAHER, DRª CRISTINA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZIDIO ALVES, JUAREZ LOPES, KLEIBE 
MORAIS, LÉIA KLEBIA, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ,  

SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Veto nº 
049/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Parcial ao autógrafo de lei Nº 
076/19, oriundo do Projeto de Lei nº 515/2017 de autoria do Vereador Izídio 
Alves – Dispõe sobre procedimentos que especifica em sistema viário da 
cidade de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, Relatora: Vereadora Drª 
Cristina. Foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito. Às 10:15hs (dez horas e quinze 
minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 20 (vinte) 
Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ÁLVARO DA UNIVERSO, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO 
TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, DRª CRISTINA, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZIDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLEBIA, OSÉIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ,  E WELINGTON PEIXOTO. 

Veto nº 051/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao autografo 
de lei. Nº 069/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 224/2018 de autoria da 
Vereadora Sabrina Garcez – Dispõe sobre a criação da escola municipal de 
formação de condutores de veículos automotores do município de Goiânia, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Manutenção do Veto – Votação Única, Relator: Vereador Anderson Sales. Foi 
mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Veto nº 054/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto 
Integral ao autografo de lei. Nº 084/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 288/2017 
de autoria do Vereador Anderson Sales – Altera redação do artigo. 1º da Lei nº 
9.859 de 28/06/2016, que isenta os eventos realizados por instituições 
filantrópicas e outras, das taxas da AMMA, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, 
Relator: Vereador Anderson Sales. Foi mantido o Veto e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de 
Lei Complementar nº 010/19 de autoria do Vereador Welington Peixoto, 
isenta do pagamento de IPTU a pessoa com deficiência proprietária de imóvel, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Zander – 1ª votação. Foi aprovado pedido de vistas ao 
Vereador Anselmo Pereira e outros. Projeto de Lei nº 060/18 de autoria da 
Vereadora Doutora Cristina, institui o jardim sensorial no município de 
Goiânia (Objetivo de Possibilitar as pessoas com deficiência visual a 
apreciação, pela forma, textura, tamanho e cheiro, de diferentes espécies de 
plantas), com parecer da Comissão de Pessoas Portadoras de Deficiência, 
pela Aprovação, Relatora: Vereadora Priscilla Tejota – 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 



Extração do Autógrafo. Projeto de Lei nº 039/19 de autoria da Vereadora 
Léia Klebia, dispõe sobre a instituição da política pública municipal de 
incentivo a separação de lixo nas instituições de ensino, com parecer da 
Comissão do Meio Ambiente, pela aprovação, Relator: Vereador Lucas Kitão. 
Os membros da Comissão rejeitaram o relatório -  2ª votação. Foi concedido 
vistas ao Vereador Anselmo Pereira e outros. Foram aprovados os 
requerimentos: 9.392/19 do Vereador Carlin Café, 9.393, 9.565 e 9.566/19 do 
Vereador Anderson Sales, 9.641/19 do Vereador Oséias Varão. O Vereador 
Paulo Magalhães solicitou registro em Ata como presença honrosa a visita do 
estudante Welves Dias – ex-dirigente da Juventude MDB-GO. Os Vereadores 
Dr. Gian e Gustavo Cruvinel tiveram suas ausências justificadas através de 
Ofício. Os requerimentos 9.644 a 9.718 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 11:16hs (onze horas e dezesseis minutos) o Senhor  
Presidente em exercício, Rogério Cruz, encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

  
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 

 
 

Ata da septuagésima oitava (78º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e sete (27) minutos, do dia cinco de setembro de 
dois mil e dezenove (05.09.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a septuagésima oitava (78ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador ANSELMO PEREIRA, convidou o Vereador ZANDER para ler um 
trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador LUCAS KITÃO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não 
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANSELMO PEREIRA 
– Presidente em exercício; LUCAS KITÃO – 1º Secretário em exercício; 
ZANDER - 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidas as 
seguintes mensagens: Mensagem nº 057/2019 – GABINETE DO PREFEITO 
– Veto Integral ao autógrafo de Lei nº. 093/2019 Projeto de Lei – n° 332/2018, 
Processo nº 20182077, de autoria do vereador Doutor Paulo Daher – Dispõe 
sobre a criação do instituto de prevenção e tratamento do câncer de colo 
uterino. Mensagem nº 058/2019 – GABINETE DO PREFEITO – Veto Integral 
ao autógrafo de Lei nº. 094/2019 Projeto de Lei – n° 011/2019, Processo nº 
2019000142, de autoria do vereador Zander – Dispõe sobre a realização de 
coleta de amostras das águas de reservatórios das Escolas, CMEIS e 
Unidades de Saúde Fo município de Goiânia. Mensagem nº 059/2019 – 
GABINETE DO PREFEITO – Veto Parcial ao autógrafo de Lei nº. 088/2019 
Projeto de Lei – n° 407/2017, Processo nº 20171906, de autoria do vereador 
Lucas Kitão - Autoriza o chefe do poder executivo municipal a firmar parcerias 
com entidades privadas com a finalidade de construir, ampliar, reformar ou dar 
manutenção a equipamentos públicos de esporte e lazer. Foi realizado (01)um 
minuto de silêncio em razão do falecimento do médico cardiologista, Dr. 
Abrahão Afiúne. Às 9:49hs (nove horas e quarenta e nove minutos), o 
Senhor Presidente GCM ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno 
Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães. Apresentaram 
matérias os seguintes Vereadores: DRA. CRISTINA, Projeto de Lei  que 
reconhece como Primeiro Plano Diretor do Município de Goiânia o Plano 
Diretor pelo arquiteto e urbanista Atílio Correa Lima; ANDERSON SALES, 
requerimentos endereçados ao Presidente da Casa (solicitando a realização de 
Sessão Especial, em homenagem ao dia dos Corretores de Seguro de Goiânia 
e à SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados ao 



Presidente da Casa (solicitando realização de Sessão Solene em homenagem 
aos cuidadoras), à SEINFRA e AMMA; ÁLVARO DA UNIVERSO, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa (solicitando Moção de Aplauso ao Dr. 
Nelson Roberto Antonio Filho); ZANDER, Projeto de Decreto Legislativo que 
concede Título Honorífico de cidadania goianiense ao Sr. Antônio José 
Barbosa; DR. PAULO DAHER, Projeto de Lei  que institui o Programa de 
Intervenção Pedagógica “Aluno Amigo do Meio Ambiente”, para o 
reflorestamento de áreas degradadas (parques urbanos ambiental, área de 
preservação permanente – APP, bosques e praças), na grande Goiânia, 
requerimentos endereçados ao Superintendente do Patrimônio da União em 
Goiás (solicitando informações acerca do trâmite do processo para 
regularização fundiária de áreas localizadas no Jardim Novo Mundo) e à 
SEPLANH; ALFREDO BAMBU, requerimento endereçado à SME; KLEYBE 
MORAIS, requerimento endereçado à SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados ao Presidente da Casa (solicitando realização 
especial em comemoração aos 20 anos do Coro Sinfônico de Goiânia e 
audiência púbica para discutir a implantação dos serviços farmacêuticos nas 
farmácias e drogarias do município de Goiânia), COMURG e ao Prefeito; 
ANDREY AZEREDO, requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG, 
SMT e SME; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
CMTC, SME e SMT; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à COMURG 
e SEINFRA; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA, 
SME e CMTC; DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçados à 
COMURG, SMT e SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados 
à COMURG (solicitando o cronograma de trabalho dos caminhões de lixo que 
fazem a coleta no Jardim Bonanza), ao Presidente da Casa (solicitando 
realização de Audiência Pública sobre o Plano Diretor atual) e ao Chefe do 
Poder Executivo. Às 10:01hs (dez horas e um minuto) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 22 (vinte e dois) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBU, ÁLVARO DA UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DIVINO 
RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZIDIO ALVES, 
KLEYBE MORAIS, LÉIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, OSÉIAS 
VARÃO, PAULO MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 

PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:08hs (dez horas e oito 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. Às 10:08hs 
(dez horas e oito minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do 
Plenário, com 19 (dezenove) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, 
ÁLVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DIVINO RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, LUCAS KITÃO, MILTON 
MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, TATIANA 

LEMOS, TIÃOZINHO PORTO e ZANDER. Projeto de Lei nº 146/18 de autoria do 
Prefeito Municipal, dispõe sobre a alteração do regime de arrecadação da 



contribuição para custeio dos serviços de iluminação Pública-Cosip e dá outras 
providencias, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Aprovação – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Finanças, Orçamento e Economia. Projeto de Lei nº 161/18 de autoria da 
Vereadora Tatiana Lemos, dispõe sobre a proibição de taxa de esgoto em 
locais sem acesso, com parecer da Comissão de Direitos do Consumidor, 
projeto Avocado – sem parecer – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de processamento e Controle para confecção do Autografo de Lei. 
Projeto de Lei nº 064/19 de autoria do Prefeito Municipal, desafeta área 
pública municipal de sua destinação primitiva e autoriza a Cessão de uso que 
especifica – parcelamento Setor Urias Magalhães, com parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Zander 
– 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 091/19 de autoria do 
Prefeito Municipal, cria e denomina Centro Municipal de educação infantil 
evangelista pereira da costa – Chácara de Recreio São Joaquim, com parecer 
da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela 
Aprovação, Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 159/19 de autoria do Vereador Tiãozinho 
Porto, autoriza os agentes de controle de endemias a adesivar residências 
com foco, criadouro, ou ausente a presença do mosquito Aedes Aegypti no 
âmbito do município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Drª Cristina – 1ª 
votação. Foi concedido vistas ao Vereador Anderson Sales. Às 10:27hs (dez 
horas e vinte e sete minutos), o Presidente, Vereador Romário Policarpo, 
suspendeu a presente sessão para o uso da Tribuna Livre, a convite da 
Vereadora Tatiana Lemos, por parte do Senhor Liorcino Mendes e Beth 
Fernandes, que explanaram sobre o Lançamento Oficial da Parada LGBT de 
2019; Ednamar Aparecida (Presidente da Associação dos Cuidadores e 
Similares), a pedido do Vereador Paulo Magalhães, que explanou sobre a 
importância da regulamentação dessa profissão e Paulo Araújo, a pedido do 
Vereador Dr. Paulo Daher, que explanou sobre a infraestrutura do Setor 
Sudoeste, principalmente do Jardim Gardênia. Os Vereadores Lucas Kitão e 
Dra. Cristina solicitaram registro em Ata como presenças honrosas as visitas 
do Senhor Ronaldo Pires, Fabrício Costa, Rafael Humberto, Ludmila Lima, 
Pauline Amorim, Eurípedes Diniz, Marcilene Sales, Tânia Maria, Adriano 
Scartezini, Nilton Lima, e também a presença dos engenheiros e arquitetos, 
representados pela pessoa do Dr. Rafael. Os Vereadores Dr. Gian, Gustavo 
Cruvinel, Rogério Cruz e Juarez Lopes tiveram suas ausências justificadas 
através de Ofício. Os requerimentos 9.719 a 9.796 foram aprovados de plano, 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Os requerimentos 9.797 a 9.804 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta.  Às 11:39hs (onze horas 



e trinta e nove minutos) o Senhor  Presidente em exercício, Rogério Cruz, 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para a próxima terça feira dia 10 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

  
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 
 

Ata da septuagésima nona (79º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e dezoito (18) minutos, do dia dez de setembro de dois mil 
e dezenove (10.09.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  
a septuagésima nona (79ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta sob a 
proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, Vereador 
CLÉCIO ALVES, convidou o Vereador DRº GIAN para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, 
Vereador , para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – Presidente em exercício; 
DRº GIAN – 1º Secretário em exercício; PAULO MAGALHÃES - 2º Secretário 
em exercício. No Expediente foram lidas as seguintes mensagens: Oficio 
nº 121/2019 – Adufg-Sindicato – Solicita o apoio do Poder Legislativo para 
realizar a taquigrafia e a transcrição do evento, nos dias 11 e 12 de setembro 
durante a realização dos cinco painéis, duração total do evento “Painel de 
Debate Sobre Lawfare” será de aproximadamente 13 horas; Oficio nº 
520/2019 – Gabinete do Prefeito – Encaminha para apreciação do Poder 
Legislativo, Projeto de Lei que altera a Lei nº 9.201 de 22 de novembro de 
2012, que dispõe sobre a alteração na estrutura administrativa da Prefeitura 
Municipal de Goiânia; Oficio nº 521/2019 – Gabinete do Prefeito – 
Encaminha para apreciação do Poder Legislativo, Projeto de Lei que altera o 
inciso XLIV do art. 1º da Lei nº 8.919, de 22 de junho de 2010, que cria e 
denomina escolas municipais e centros municipais de educação infantil que 
especifica; Oficio nº 522/2019 – Gabinete do Prefeito – Encaminha para 
apreciação do Poder Legislativo, Projeto de Lei que altera dispositivo da Lei nº 
10.285, de 04 de dezembro de 2018, com a finalidade de autorizar o Poder 
Executivo Municipal a contratar subempréstimo junto à União através da Caixa 
Econômica Federal na qualidade de agente financeiro. Às 9:47hs (nove horas 
e quarenta e sete minutos), o Senhor Presidente CLÉCIO ALVES passou 
para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães 
e Anderson Sales. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: 
TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SMS e SME; DIVINO 
RODRIGUES, requerimento endereçado a SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, solicitando realização de 
Sessão Especial em homenagem ao Dia do Estagiário e COMURG; 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados ao Cerimonial e 
SEINFRA; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados aos familiares do 



Senhor Mário Ribeiro Borges, Wanessa Rodrigues Barroso e Milton Martins de 
Sousa pelo seus falecimentos, à SMT e ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Sessão Especial em homenagem aos 21 anos da Embaixada 
Rocha Viva – Ministério Nova Terra; ANDERSON SALES, Projeto de Lei que 
altera a Lei nº 8.242, de 07 e janeiro de 2004 que proíbe a exigência de cheque 
ou nota promissória no atendimento médico-hoispitalar de pacientes ou 
pessoas responsáveis pelo paciente, em hospitais, clínicas, estabelecimentos 
similares, particulares ou não, no Município de Goiânia; ALVARO DA 
UNIVERSO, Projeto de Decreto Legislativo que concede o título de cidadania 
goianiense ao Senhor Luiz Antônio Siqueira de Paiva; PAULO MAGALHÃES, 
requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; DRº PAULO DAHAER, 
requerimentos endereçados a SMT e COMURG; FELIZBERTO TAVARES, 
requerimentos endereçados a SMT e SEINFRA; LÉIA KLEBIA, requerimentos 
endereçados a SEINFRA, COMURG, Comando Geral da PM-GO e 
SEINFRA(informações); LUCAS KITÃO, requerimento endereçado a 
COMURG; DRª CRISTINA, requerimentos endereçados a AGETUL(relatório) e 
ao Presidente da Casa, solicitando Moção de Aplauso, para a equipe 
paraolímpicos do futuro;  SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados ao 
Presidente da Casa, solicitando realização de Audiência Pública para tratar 
sobre o Bem Estar Infantil: discutindo o suicídio, à CMTC e SMS; ALFREDO 
BAMBÚ, requerimentos endereçados a AMMA e Prefeito Iris Rezende; JAIR 
DIAMANTINO, requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e SMT; 
PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende, 
SEINFRA, COMURG, AMMA, SMT e SANEAGO. Às 10:03hs (dez horas e 
três minuto) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 25 
(vinte e cinco) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ÁLVARO DA 
UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO 
SENNA, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº GIAN, 
DR. PAULO DAHER, DRª CRISTINA, GUSTAVO CRUVINEL, IZIDIO ALVES, LÉIA 
KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, 

ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 
10:08hs (dez horas e oito minutos), o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia. Projeto de Lei Complementar nº 046/19 de autoria da 
Vereadora Sabrina Garcez, altera a redação do caput do artigo. 2º e 
acrescenta artigo. 4-A á Lei Complementar nº 130 de 19/12/2003 – institui 
serviço de colocação e permanência de caçambas para coleta de resíduos 
inorgânicos nas vias e logradouros públicos, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Eduardo 
Prado – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão do Meio 
Ambiente. Projeto de Lei Complementar nº 005/19 de autoria do Vereador 
Denício Trindade, altera a Lei Complementar nº 216, de 13/05/2011, para 
estabelecer a obrigatoriedade da oferta, em espaços de uso público, de 
brinquedos e equipamentos de lazer adaptados para utilização por pessoas 
com deficiência, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 



pela Aprovação, Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão das Pessoas Portadoras de Deficiência 
e/ou Necessidades Especiais. Projeto de Lei Complementar nº 007/19 de 
autoria do Vereador Denício Trindade, altera a Lei nº 9.498 de 19/11/2014, 
isentando de cobrança de taxas de lixo entidade religiosas de qualquer culto e 
entidades sem fins lucrativos considerada grande gerador de resíduos sólidos, 
com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia, pela 
Aprovação, Relator: Vereador Zander – 2ª votação. Foi aprovado pedido de 
vista ao Vereador Oséias Varão. Foi devolvido à Diretoria Legislativa para a 
Pauta da Ordem do Dia, com proposta de Sub-Emenda de autoria do Vereador 
Oséias Varão a ser apreciado posteriormente pelo Plenário. Projeto de Lei nº 
323/18 de autoria do Vereador Zander, autoriza o poder executivo a criar o 
centro de acolhimento animal (CAA) de cães e gatos, no âmbito do município 
de Goiânia, e dá outras providencias, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Tatiana 
Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão do Direito dos 
Animais. Projeto de Lei nº 010/19 de autoria do Vereador Zander, dispõe 
sobre a obrigatoriedade de coletores de chorume em caminhões de lixo no 
município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Drª Cristina – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão do Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 
059/19 de autoria do Vereador Anselmo Pereira, altera a Lei nº 10.149, de 
12 de abril de 2018, que dispõe sobre a criação da Rede Municipal de núcleos 
musicais de Goiânia e da outras providenciais, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Zander – 
1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 205/19 de autoria do Vereador Cabo 
Senna, torna obrigatória a apresentação de plano de contingência para 
barragens e demais empreendimentos, que possam colocar em grave risco 
vidas humanas ou meio ambiente, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Leia Klebia – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão do Meio Ambiente. Projeto 
de Decreto Legislativo nº 013/19 de autoria do Vereador Gustavo Cruvinel, 
institui a frente parlamentar do parque tecnológico de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – 1ª votação, 
Relatora: Vereadora Tatiana Lemos. Foi aprovado e encaminhado a Comissão 
de Legislação Participativa. Foram aprovados os requerimentos: 9.295, 
9.391, 9.640, 9.797, 9.798 e 9.806/19 da Vereadora Sabrina Garcez, 9.801/19 
do Vereador Álvaro da Universo; 9.397/19 da Vereadora Drª Cristina; 9.476/19 
do Vereador Gustavo Cruvinel; 9.642 e 9.643/19 do Vereador Andrey Azeredo; 
9.799/19 do Vereador Paulo Magalhães; 9.800/19 do Vereador Anderson 
Sales; 9.803 e 9.804/19 do Vereador Anselmo Pereira e 9.917/19 do Vereador 
Cabo Senna. O Vereador Paulo Magalhães, solicitou 01(um) minuto de 
silêncio pelo falecimento do Luiz Rogério Gouthier(ex-Diretor do Grupo Jaime 



Câmara. Os Vereadores Clécio Alves, Drª Cristina e Anselmo Pereira 
solicitaram registro em Ata como presenças honrosas as visitas do Major 
Cremildo, os alunos do Colégio Mais Padrão e os Professores Ana, Sandra e 
Igor, Amanda Andeson(Executiva Nacional do PDT) e Francisvaldo. Os 
Vereadores CARLIN CAFÉ, TATIANA LEMOS, ROMÁRIO POLICARPO e 
PRISCILLA TEJOTA, tiveram suas ausências justificadas através de Ofício. 
Os requerimentos 9.805 a 9.910 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 9.911 a 9.916 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta.  Às 11:10hs (onze horas 
e dez minutos) o Senhor  Presidente em exercício, Anselmo Pereira, 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 
 

Ata da octogésima (80º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da décima 
oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do dia onze de setembro de dois 
mil e dezenove (11.09.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a octogésima (80ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em 
exercício, Vereador CLÉCIO ALVES, convidou o Vereador ANDERSON SALES 
para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º 
Secretário em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da 
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores CLÉCIO ALVES – Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA 
– 1º Secretário em exercício; PAULO MAGALHÃES - 2º Secretário em 
exercício. Não houve Expediente a ser lido.  Às 9:47hs (nove horas e 
quarenta e sete minutos), o Senhor Presidente CLÉCIO ALVES passou 
para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo 
Magalhães e Anderson Sales. Apresentaram matérias os seguintes 
Vereadores: ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
COMURG e SMT; MILTON MERCÊZ, requerimento endereçado à SMT; 
ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à Secretária de Saúde 
(solicitando informações acerca do atendimento odontológico nas redes de 
saúde de Goiânia), SEINFRA e SEMAS; DIVINO RODRIGUES, requerimentos 
endereçados à ENEL, SEINFRA e ao Prefeito; WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados à COMURG; DR. PAULO DAHER, Projeto de Lei  
que dispõe sobre declarar de Utilidade Pública a Associação Desportiva Raça 
Sport Club e dá outras providências, Projeto de Lei  que institui e inclui no 
Calendário Oficial do Município de Goiânia o dia 25 de setembro “Dia da 
Oração, Intercessão e Contemplação ao Criador”; KLEYBE MORAIS,  
requerimentos endereçados à SEINFRA; ALVARO DA UNIVERSO, Projeto de 
Lei  que dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilizar no site oficial do 
Município na internet a localização de todas as vagas de estacionamento para 
pessoas com deficiência e idosos, e dá outras providências; TIÃOZINHO 
PORTO, requerimentos endereçados à COMURG, SMT, SEINFRA, AMMA, 
SEMAS e SMS; ROGÉRIO CRUZ, requerimento endereçado ao Presidente da 
Casa (solicitando Moção de Aplausos e Reconhecimento ao trabalho do Grupo 
Help da Força Jovem Universal – FJU); PAULO MAGALHÃES, requerimento 
endereçado ao Prefeito, ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei  que institui o Dia 
da Festa do Mecânico e do Motorista e dá outras providências; DENÍCIO 



TRINDADE, requerimentos endereçados à COMURG e SMT; ANDREY 
AZEREDO, Projeto de Emenda à Lei Orgânica do Município  que acrescenta o 
inciso XXIX ao art. 11 e acrescenta o art. 104-A à Lei Orgânica do Município de 
Goiânia para instituir sistema permanente de monitoramento e avaliação de 
políticas públicas. Às 10:07hs (dez horas e sete minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 25 (vinte e cinco) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBU, ÁLVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, 
DIVINO RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZIDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ 
LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLEBIA, MILTON MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, 

PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ e ZANDER. Às 
10:14hs (dez horas e quatorze minutos), o Senhor Presidente passou para 
a Ordem do Dia: Projeto de Lei Complementar nº 007/19 de autoria do 
Vereador Denício Trindade, altera a Lei nº 9.498 de 19/11/2014 isentando de 
cobrança de taxas de lixo entidade religiosas de qualquer culto e entidades 
sem fins lucrativos considerados grande gerador de resíduos sólidos, com 
parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Zander – 2ª votação. Foi acolhida a Emenda do Vereador 
Oséias Varão (fls. 38), devido a isso, tal projeto foi encaminhado à Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei Complementar nº 015/19 
de autoria do Prefeito Municipal, cria o Museu Municipal “Frei Nazareno 
Confaloni” e dá outras providências, com parecer da Comissão de Trabalho e 
Servidores Públicos, pela Aprovação, Relator: Vereador Izídio Alves – 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 233/18 de autoria da 
Vereadora Sabrina Garcez, dispõe sobre a redução progressiva da aquisição 
de material plástico descartável, á base de polietileno ou de derivados de 
petróleo, destinados ao consumo de bebidas, alimentos e matérias e dá outras 
providencias pela administração pública municipal direta e indireta, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relator: Vereadora Tiãozinho Porto – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado 
à Comissão do Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 297/18 de autoria do 
Vereador Izídio Alves, dispõe sobre a instalação do sistema de eco barragem 
na Rede Hidrográfica Municipal, e dá outras providencias, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: 
Vereador Welington Peixoto – 1ª votação.  Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão do Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 085/19 de autoria do 
Vereador Álvaro da Universo, dispõe sobre a substituição gradativa das 
redes aéreas de distribuição de energia elétrica de baixa tensão, de telefonia, 
de comunicação de dados via fibra óptica, televisão a cabo e outros 
cabeamentos por uso de rede de infraestrutura exclusivamente subterrânea, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado 



à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei 
nº 238/19 de autoria do Vereador Paulo Magalhães, estabelece a política 
municipal de segurança hídrica e gestão das águas no âmbito do município de 
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação, Relator: Vereador Welington Peixoto – 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Meio Ambiente. Foram aprovados os 
requerimentos: 9.802/19 do Vereador Doutor Paulo Daher; 9.914/19 do 
Vereador Anselmo Pereira; 9.915/19 do Vereador Welington Peixoto e 9.916/19 
do Vereador Denício Trindade. Os Vereadores Clécio Alves e Paulo 
Magalhães solicitaram registro em Ata como presenças honrosas as visitas da 
Senhora Rose Taylor (esposa do Vereador Clécio Alves), o Conselheiro Tutelar 
Tácio Anacleto e o Senhor Valtemir Guedes e o Cinegrafista Taquinho. Os 
Vereadores CARLIN CAFÉ e PRISCILLA TEJOTA tiveram suas ausências 
justificadas através de Ofício. Os requerimentos 9.918 a 10.024 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 10.025 e 
10.026 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta.  
Às 10:45hs (dez horas e quarenta e cinco minutos) o Senhor  Presidente 
em exercício, Clécio Alves, encerrou a presente Sessão e convocou outra 
para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

  
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 
 

Ata da octogésima primeira (81º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do dia doze de setembro de dois 
mil e dezenove (12.09.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a octogésima primeira (81ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador CLÉCIO ALVES, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler 
um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário 
em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO 
ALVES – Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em 
exercício; WELINGTON PEIXOTO - 2º Secretário em exercício. Não houve 
Expediente a ser lido.  Às 9:42hs (nove horas e quarenta e dois minutos), 
o Senhor Presidente CLÉCIO ALVES passou para o Pequeno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e Zander. Foi realizado 
um minuto de silêncio em virtude do falecimento do Senhor Jairo de 
Moura, tio do Vereador Welington Peixoto. Apresentaram matérias os 
seguintes Vereadores: DIVINO RODRIGUES, Projeto de Lei que autoriza a 
ocupação de espaços públicos e privados para o desenvolvimento de 
atividades de agricultura urbana, requerimentos endereçados à Secretaria 
Estadual de Educação (solicitando informações) e SEINFRA; ANSELMO 
PEREIRA, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa (solicitando 
Moção de Louvor em favor do Reitor da Universidade Federal de Goiás), SMS, 
SEINFRA e SME; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à SEMAS 
e SEINFRA; DR. GIAN, requerimentos endereçados à COMURG, SMT e 
SEINFRA; ÁLVARO DA UNIVERSO, requerimentos endereçados à COMURG 
e SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; 
GUSTAVO CRUVINEL, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 
(solicitando a realização de Sessão Especial em comemoração aos 62 anos de 
Fundação da Grande Oriente do Brasil – Goiás); CABO SENNA, requerimento 
endereçado à SMT; PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados ao 
Prefeito, SEINFRA e AMMA; LUCAS KITÃO, requerimento endereçado à 
SEPLANH;  DR. PAULO DAHER, requerimentos endereçados ao Comando 
Geral da Polícia Militar do Estado de Goiás, SMT, COMURG e SEINFRA;  
DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Lei  que institui no Calendário Oficial de 
Eventos no Município de Goiânia o Evento Sorria Setembro e dia da Ortodontia 
no dia 20 de setembro e outras providências. Às 10:09hs (dez horas e nove 



minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e 
seis) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ÁLVARO DA UNIVERSO, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 
CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, 
FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZIDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, 
JUAREZ LOPES, LÉIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, 
PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, 

TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:09hs (dez horas 
e nove minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Foi 
aprovada a inclusão e inversão de pauta do Projeto de Resolução nº. 022/19. 
Projeto de Resolução nº. 022/19 de autoria do Vereador Welington 
Peixoto, que solicita pedido de licença de 12 a 27 de setembro. O referido 
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração da Resolução. Projeto de Lei nº 149/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, autoriza a abertura de créditos adicionais de natureza especial, com 
parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Anselmo Pereira – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de processamento e Controle para confecção do Autografo de Lei. 
Foi suspensa à Sessão por 10(dez) minutos para que a Senhora Eliane 
Luzia de Moura Pita, a convite da Vereadora Léia Klebia, para falar do 
Aniversário de 44 anos da existência do Centro Livre de Artes na Tribuna Livre. 
Projeto de Lei nº 071/18 de autoria da Vereadora Sabrina Garcez, dispõe 
sobre aplicação de multa pecuniária de água na cidade de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relatora: Vereadora Priscilla Tejota – 1ª votação.  Foi aprovado e encaminhado 
à Comissão do Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 134/18 de autoria do 
Vereador Anderson Sales, acrescenta o artigo 10-A á Lei nº 9.843, de 09 de 
junho de 2016, que estabelece, no âmbito do município de Goiânia, sanções e 
penalidades administrativas para aqueles que praticarem Maus tratos aos 
animais e da outras providencias, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão dos Animais. Às 10:50hs 
(dez horas e cinqüenta minutos), o Presidente em exercício, Vereador 
Clécio Alves, suspendeu a presente sessão para o uso da Tribuna Livre 
por parte da senhora Eliane Luzia de Moura Pita, que dissertou sobre o 
aniversário de 44 anos da existência do Centro Livre de Artes, a pedido da 
Vereadora Léia Klébia. Também fez uso da Tribuna Livre, a pedido do 
Vereador Denício Trindade, a Senhora Flávia Aline Silva Jesuíno, Presidente 
da Associação Brasileira de Ortodontia e Ortopedia Facial de Goiás, que 
explanou sobre a Campanha Sorria Setembro. Foram aprovados os 
requerimentos: 9.913/19 da Vereadora Leia Klebia; 1.0025/19 do Vereador 
Anderson Sales e 1.0026/19 do Vereador Rogério Cruz. Os Vereadores 
Álvaro da Universo, Léia Klébia, Welington Peixoto e Juarez Lopes 
solicitaram registro em Ata como presenças honrosas as visitas do Senhor 



Leandro Fião, Presidente da Câmara de Caturaí e das Elaine Pina e Maria 
Libertina. Os Vereadores CARLIN CAFÉ e PRISCILLA TEJOTA tiveram suas 
ausências justificadas através de Ofício. Os requerimentos 10.027 a 10.110 
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 
10.011 a 10.014 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos 
em pauta.  Às 11:21hs (onze horas e vinte e um minutos) o Senhor  
Presidente em exercício, Clécio Alves, encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para a próxima terça-feira, dia 17 no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

  
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
 
  



 
 

Ata da octogésima segunda (82º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do dia dezessete de setembro de 
dois mil e dezenove (17.09.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a octogésima segunda (82ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador GCM Romário 
Policarpo que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, convidou o Vereador CLÉCIO 
ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou 
o 1º Secretário em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da 
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º 
Secretário em exercício; ROGÉRIO CRUZ - 2º Secretário em exercício. Não 
houve Expediente a ser lido.  Às 9:35hs (nove horas e trinta e cinco 
minutos), o Senhor Presidente ROMÁRIO POLICARPO passou para o 
Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Romário Policarpo. O 
Vereador Paulo Magalhães solicitou registro em ata da intervenção do 
Vereador Clécio Alves, que sugeriu a retirada e não aprovação de toda a 
matéria de expansão urbana e gabarito que consta no Projeto do Plano Diretor. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
Projeto de Lei que cria e denomina de Viaduto Eurico Godoi o viaduto que vai 
ligar a Rua 117, do Setor Leste Universitário, à Avenida Rio Preto, no Jardim 
Novo Mundo, em Goiânia-Go; Projeto de Lei que dispõe sobre declarar de 
Utilidade Pública a Liga do Bem e dá outras providências e requerimentos 
endereçados ao Presidente da Casa, solicitando  Moção de Louvor aos 
advogados Elias Menta Macedo e Igor Escher Pires Martins, Demostenes 
Torres, Deputado Estadual Virmondes Cruvinel Filho, Professor Nilton Brandão, 
Osmar Pires Martins Júnior, Professora Bartira Macedo de Miranda, Lideranças 
Estudantis, Doutores e Pesquisadores  da UFG, Wagner Ferreira Lemes, 
Renato Cândido da Silva, Flávio Alves da Silva(ADUFG), Fernando Cesar Silva 
da Moita e Luciana Rodrigues de Oliveira; DIVINO RODRIGUES, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; SARGENTO NOVANDIR, 
requerimento endereçado a SEINFRA; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos 
endereçados a SMT e COMURG; PAULO MAGALHÃES, Projeto de Lei que 
institui data comemorativa de aniversário do Residencial Buena Vista e dá 
outras providências e requerimentos endereçados ao Governador Ronaldo 
Caiado; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a COMURG e 
SEINFRA; CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado a COMURG; SABRINA 



GARCÊZ, requerimentos endereçados a SMS, SMT e Prefeito(informações), 
SEPLANH, SMS e ao Presidente da Casa; ANDREY AZEREDO, 
requerimentos endereçados a CMTC, Prefeito, SSP-Go, SEINFRA, COMURG 
e SMT; ALFREDO BAMBU, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação de um 
Parque Linear Ambiental, denominado Parque dos Mutirões e dá outras 
providências e requerimentos endereçados ao Prefeito, COMURG, SMESMS e 
AMMA; ZANDER, Projeto de Lei que denomina o Hospital Veterinário, 
localizado na Rua dos Paranaenses, s/n – Jardim Balneário Meia Ponte, de 
“Hospital Veterinário Genoveva Resende Machado São Francisco de Assis”; 
DRº PAULO DAHER, Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a criar o 
Hospital Municipal Pediátrico que deverá ser implantado na região noroeste da 
capital e dá outras providências, Projeto de Lei que cria e Banco de 
Oportunidades e Emprego para o cadastro e inserção de currículos digital e 
pesquisa de vagas de estágio e emprego por região da capital e dá outras 
providências e requerimentos e endereçados ao Prefeito, AMMA, SEINFRA e 
SMC; PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados ao Prefeito, AGCM, 
COMURG, SMS e SEINFRA; LUCAS KITÃO, Projeto de Lei que dispõe sobre 
a aceitação, pela concessionária do Serviço Público de Transporte Coletivo de 
Passageiros, do pagamento da tarifa por meio de cartão de débito e de crédito 
e dá outras providências e requerimentos endereçados a SMT; LEIA KLEBIA, 
requerimentos endereçados a SEINFRA; DRª CRISTINA, requerimento 
endereçado a SEINFRA. Às 10:02hs (dez horas e dois minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 24 (vinte e quatro) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBU, ÁLVARO DA UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DR. GIAN, DRª CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, JUAREZ LOPES, LÉIA KLEBIA, MILTON 
MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 
TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR e 

ZANDER. Às 10:02hs (dez horas e dois minutos), o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 072/15 de autoria da 
Vereadora Doutora Cristina, dispõe sobre a criação de pontos para a coleta 
de lixo de origem vegetal, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Anderson Sales – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão do Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 
490/17 de autoria do Prefeito Municipal, desafeta área de sua destinação 
primitiva no Jardim Ypê e autoriza permissão de uso ao instituto de assistência 
e pesquisa em diabetes – IAPD, com parecer da Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela Aprovação, Relator: Vereador 
Anselmo Pereira – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
processamento e Controle para confecção do Autografo de Lei. Projeto de Lei 
nº 214/18 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos, acrescenta inciso XVII ao 
artigo. 2°, e acrescenta o artigo 2-A a Lei nº 9.843, de 09/05/2016, que 
estabelece sanções e penalidades administrativas para aqueles que praticarem 



maus-tratos aos animais e dá outras providencias, com parecer da Comissão 
de Meio Ambiente, pela Aprovação, Relator: Vereador  Paulo Magalhães – 2ª 
votação.  Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de processamento e 
Controle para confecção do Autografo de Lei. Projeto de Lei nº 019/19 de 
autoria do Vereador Zander, inclui no calendário oficial de eventos do 
município de Goiânia o dia municipal do protetor independente de animais a ser 
comemorada, anualmente, no dia 04 de outubro, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Drª 
Cristina – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 144/19 de autoria do Carlin 
Café, denomina “CMEI João Neder”, o CMEI a ser inaugurado na Rua 1032, 
unidade 103, no conjunto Residencial Parque Atheneu, nesta capital, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado 
à Comissão de Habitação, urbanismo e Ordenamento Urbano.  Projeto de 
Resolução nº 007/17 de autoria da Vereadora Priscilla Tejota, dispõe sobre 
a criação, no âmbito da câmara municipal de Goiânia, do Projeto “Vereador 
Jovem”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação, Relator: Vereador Delegado Eduardo Prado – 1ª votação. O 
referido projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão da Legislação 
Participativa. Foram aprovados os requerimentos: 9.911 e 9.912/19 da 
Vereadora Drª Cristina; 10.111/19 do Vereador Lucas Kitão e 10.114/19 do 
Vereador Divino Rodrigues. O Vereador Carlin Café solicitou registro em Ata 
como presença honrosa a visita do Senhor Lianderson. O Vereador Alfredo 
Bambu, justificou a ausência do Vereador Cabo Senna, em virtude de se 
encontrar em audiência. O Vereador Oséia Varão justificou ausência do 
Vereador Sargento Novandir, por estar participando de um Tribunal do Júri. Os 
requerimentos 10.115 a 10.184 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 10.185 a 10.193 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta.  Às 11:12hs (onze horas 
e doze minutos) o Senhor  Presidente, Romário Policarpo, encerrou a 
presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

  
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
 



 

 
 

Ata da octogésima terceira (83º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e dez (10) minutos, do dia dezoito de setembro de dois mil 
e dezenove (18.09.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  
a octogésima terceira (83ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta sob a 
proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, Vereador 
CLÉCIO ALVES, convidou o Vereador FELIZBERTO TAVARES para ler um 
trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador JAIR DIAMANTINO, para ler a Ata da Sessão anterior que, 
não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; JAIR DIAMANTINO – 1º Secretário em exercício; 
ANSELMO PEREIRA - 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a 
ser lido. Às 9:35hs (nove horas e trinta e cinco minutos), o Senhor 
Presidente ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. 
Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães. Apresentaram matérias os 
seguintes Vereadores: CARLIN CAFÉ, requerimentos endereçados à 
COMURG, SMT e SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Lei  que 
concede a Medalha Rômulo Gonçalves ao Excelentíssimo Senhor Doutor 
Walter Carlos Lemos; LÉIA KLÉBIA, Projeto de Resolução que altera a 
Resolução nº26, de 19 de dezembro de 1991 – Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Goiânia, para criar a modalidade de Sessão Extraordinária Virtual 
na forma em que especifica; ANSELMO PEREIRA, requerimentos 
endereçados à SMT, SEINFRA e Prefeito; JAIR DIAMANTINO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; SARGENTO NOVANDIR, requerimento endereçado 
ao Presidente da Casa (solicitando realização de Sessão Especial para entrega 
de medalhas Francisco Januário da Gama Cerqueira, aos integrantes da 
Polícia Militar de Goiás no ano de 2020); TATIANA LEMOS, requerimentos 
endereçados à SMT, SEINFRA e COMURG; CABO SENNA, requerimentos 
SMT e AMMA; ALFREDO BAMBU, requerimentos endereçados ao Prefeito e 
SMT; SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados ao Prefeito e SMT; DR. 
PAULO DAHER, requerimentos endereçados à SMT; FELIZBERTO 
TAVARES, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e AMMA; DRA. 
CRISTINA, requerimento endereçado à SEINFRA; DRA CRISTINA e 
PRISCILLA TEJOTA, requerimento endereçado à SEPLANH (solicitando o 



envio dos critérios utilizados para incluir novas áreas à expansão territorial do 
Município de Goiânia); DR. GIAN, Projeto de Lei  que dispõe sobre a proibição 
da comercialização, propaganda e o uso de cigarros eletrônicos em locais 
públicos no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências; 
TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à SEINFRA e SMT; 
EMILSON PEREIRA, requerimentos endereçados à SMT. Às 09:48hs (nove 
horas e quarenta e oito minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 24 (vinte e quatro) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DRª CRISTINA, 
FELIZBERTO TAVARES,GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, LÉIA 
KLEBIA, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO 

CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS e ZANDER. Às 09:48hs (nove 
horas e quarenta e oito minutos), o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 260/18 de autoria do Vereador Zander, 
proíbe a instalação de serviço de estacionamento denominado “Vip” nos 
Shopping Centers, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. 
Foi aprovado pedido de vistas ao Vereador Denício Trindade, com voto 
contrário do Vereador Paulo Magalhães. Foi aprovada a inversão de Pauta 
do Projeto de Lei nº 147/19 de autoria da Vereadora Sabrina Garcez, que 
altera parágrafo único do artigo. 6-A da Lei nº 8.243, de 07/01/2004 que: institui  
o serviço de transporte escolar no município de Goiânia, revoga a Lei nº 6.797, 
de 30/10/1999 e da outras providencias, com parecer da Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela Aprovação, Relator: 
Vereador  Anderson Sales – 2ª votação. O Projeto de Lei foi posto em 
discussão. O Vereador Cabo Senna se manifestou contrário à Emenda do 
Vereador Paulo Magalhães. Não havendo quórum para deliberar a matéria, não 
houve votação do mesmo. A Vereadora Dra. Cristina solicitou registro em Ata 
como presença honrosa a visita da Presidente da Associação do Transporte 
Escolar Valéria Rios. Os Vereadores Clécio Alves e o Vereador Romário 
Policarpo justificaram as ausências dos Vereadores Gustavo Cruvinel e Lucas 
Kitão, por virtude de estarem participando de audiência em Brasília. Os 
Vereadores Juarez Lopes e Álvaro da Universo justificaram suas ausências 
através de Ofício. Os requerimentos 10.194 a 10.216 foram aprovados de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 
artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 10.262 e 10.263 foram 
enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta.  Às 10:52hs 
(dez horas e cinqüenta e dois minutos) o Senhor  Presidente, Romário 
Policarpo, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

  
Presidente:                            1º Secretário:                        2º Secretário: 



 
 

 Ata da octogésima quarta (84º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e quarenta e nove (49) minutos, do dia dezenove de 
setembro de dois mil e dezenove (19.09.2019), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início  a octogésima quarta (84ª) Sessão Ordinária do terceiro 
(3º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
Vereador GCM RONMÁRIO POLICARPO, convidou o Vereador CLÉCIO 
ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou 
o 1º Secretário em exercício, Vereador CARLIN CAFÉ, para ler a Ata da 
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores GCM ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; CARLIN CAFÉ – 1º 
Secretário em exercício; CLÉCIO ALVES - 2º Secretário em exercício. No 
Expediente foram lidas as seguintes mensagens: Mensagem nº 063/2019 – 
GABINETE DO PREFEITO – Veto Parcial ao autógrafo de Lei nº. 104/2019 
Projeto de Lei – n° 198/2017, Processo nº 20171110, de autoria da vereadora 
Sabrina Garcez – Obriga os estabelecimentos públicos e privados localizados 
no município de Goiânia a inserirem placas de atendimento prioritário a 
inserirem placas de atendimento prioritário o símbolo mundial do autismo. 
Mensagem nº 064/2019 – GABINETE DO PREFEITO – Veto Parcial ao 
autógrafo de Lei nº. 108/2019 Projeto de Lei – n° 220/2017, Processo nº 
20171181, de autoria da vereadora Sabrina Garcez – Prevê a obrigação de se 
manter fora do veículo quando este estiver sendo abastecido com GNV nos 
postos de combustíveis no município de Goiânia, e dá outras providencias. 
Mensagem nº 065/2019 – GABINETE DO PREFEITO – Veto Integral ao 
autógrafo de Lei nº. 106/2019 Projeto de Lei – n° 321/2018, Processo nº 
20181990, de autoria do vereador Zander – Altera a Lei 10.226, de 25 de junho 
de 2018, dispondo sobre a proibição do sacrifício de cães e gatos por órgãos 
públicos e privados no município de Goiânia. Mensagem nº 066/2019 – 
GABINETE DO PREFEITO – Veto Integral ao autógrafo de Lei nº. 107/2019 
Projeto de Lei – n° 103/2017, Processo nº 20170524, de autoria do vereador 
Jair Diamantino – Estabelece normas para atividade de armação e 
desmontagem de bancas em feiras especiais no município de Goiânia, e da 
outras providencias. Mensagem nº 067/2019 – GABINETE DO PREFEITO – 
Veto Integral ao autógrafo de Lei nº. 103/2019 Projeto de Lei – n° 423/2017, 
Processo nº 20171962, de autoria da vereadora Tatiana Lemos – dispõe sobre 
a conversão em advertência por escrito da punição por multa nas infrações de 
trânsito leves ou médias no município de Goiânia. Mensagem nº 068/2019 – 



GABINETE DO PREFEITO – Veto Integral ao autógrafo de Lei nº. 109/2019 
Projeto de Lei – n° 057/2018, Processo nº 20180375, de autoria do vereador 
Gustavo Cruvinel – dispõe sobre a informatização do cartão de vacinação e dá 
outras providências. Às 10:02hs (dez horas e dois minutos), o Senhor 
Presidente ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. 
Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães. Apresentaram matérias os 
seguintes Vereadores: ÁLVARO DA UNIVERSO, Projeto de Lei que 
denomina como Praça Dona Maria de Lourdes Prego o logradouro público 
localizado na Qd. 166, na confluência da Rua Beijuaçu Qd. 171 e Rua Baquité 
Qd. 168, Setor Parque Amazônia; DRº PAULO DAHER, Projeto de Lei que 
estabelece como serviço de utilidade pública a utilização das redes de telefonia 
móvel através de envio Short Message Service (SMS), para o serviço de 
identificação e localização de pessoas desaparecidas; ANDERSON SALES, 
Projeto de Lei que altera a Lei nº 7.924, de 29 de outubro de 1999, que dispõe 
sobre o livre acesso de pessoas com idade superior a 65 anos nos eventos 
promovidos pela Prefeitura de Goiânia e Projeto de Lei Complementar que 
acresce dispositivos ao art. 138ª da Lei Complementar nº 014, de 29 de 
dezembro de 1992, que institui o Código de Posturas do Município de Goiânia 
e dá outras providências; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados á 
COMURG e SMT; CARLIN CAFÉ, Projeto de Decreto Legislativo, que concede 
título honorífico de cidadão goianiense ao Juiz Federal Alderico Rocha Santos; 
PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados á CMTC e ao Presidente 
da Casa, solicitando realização de Audiência Pública para discutir sobre o 
Plano Diretor; DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Lei que institui no calendário 
oficial de eventos no Município de Goiânia o evento Troféu Melhores do 
Esporte e dá outras providências e requerimentos endereçados á COMURG, 
SEINFRA, Governador Ronaldo Caiado e aos familiares da Senhora Márcia 
Regina Alcântara; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados á SEDUC, 
SSP-GO, SEINFRA, SMT e SMS; EMILSON PEREIRA, requerimento 
endereçado ao Prefeito Iris Rezende.  Às 10:03hs (dez horas e três minutos) 
foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 14 (quatorze) 
Vereadores presentes:  ÁLVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DIVINO RODRIGUES, DRº PAULO 
DAHER, DRª CRISTINA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JAIR 

DIAMANTINO, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES e PRISCILLA TEJOTA. Às 
10:03hs (dez horas e três minutos), o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 147/19 de autoria da Vereadora Sabrina 
Garcez, altera parágrafo único do artigo. 6-A da Lei nº 8.243, de 07/01/2004 
que: institui o serviço de transporte escolar no município de Goiânia, revoga a 
Lei nº 6.797, de 30/10/1989 e da outras providencias, com parecer da 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Anderson Sales – 2ª votação. Foi aprovado Acolhimento da 
Emenda do Vereador Andrey Azeredo e em seguida encaminhado de volta à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação para apreciação. Projeto de Lei 



nº 088/19 de autoria do Vereador Anderson Sales, obriga os 
estabelecimentos de ensino público e privado de educação básica e 
estabelecimentos de recreação infantil a capacitar em noções básicas de 
primeiros socorros para seus professores e funcionários e da outras 
providencias, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Aprovação, Relator: Vereador Zander – 1ª votação. O referido projeto foi 
aprovado e encaminhado á Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Projeto de Lei nº 119/19 de autoria do Prefeito Municipal, 
autoriza a cessão de uso de área pública municipal (Parque Atheneu), com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Anderson Sales – 1ª votação.  O aludido projeto foi aprovado 
e encaminhado á Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Projeto de Lei nº 120/19 de autoria do Prefeito Municipal, institui o SIMASE 
– Sistema Municipal de Atendimento Socioeducativo do Município de Goiânia, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi concedido vistas ao 
Vereador Emilson Pereira. Projeto de Lei nº 129/19 de autoria da Vereadora 
Tatiana Lemos, dispõe sobre o fornecimento do vale-medicamento para 
usuários de medicamentos que estejam temporariamente em falta na rede 
municipal de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Drª Cristina – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social.  Às 
10:21(dez horas e vinte e um minutos) foi suspensa a Sessão para a 
realização de Moção de Aplausos Osceia e aos Alunos do Educandário 
Espíritas Eurípedes Barsanulfo, a convite do Vereador Romário Policarpo, 
sendo homenageados as seguintes pessoas: Marcelo Ferreira, Rita Maria 
Ferreira – Diretora, Elizandra Freitas, Fabiana Cardoso, Lorivan Macedo, 
Luciana Soares, Marly Rosa, Solange Maria, Tatiane Ribeiro e os estudantes 
representando todos os homenageados premiados, Maria Clara Assis 
Domingos e Vínícius Cardoso Revoredo. Em seguida, foram homenageados 
em Moção de Louvor o Reitor da UFG – Edward Madurerira, Flavio Alves, 
Fernando Cesar, Luciana Rodrigues, Adão José, Adilson Ribeiro, Anderson 
Silva, Anna Paula, Bartira Macedo, Boniek Gontijo, Débora Martins, 
Demóstenes Torres, Eliana Martins, Elis Menta, Enilza Maria, Francisco José, 
Francisco Mata, Gustavo Alves, Igor Escher, João Batista, João da Cruz, José 
Alexandre, José Garcia, Kayc Richard, Larissa Fé, Letícia Lemes, Luciana 
Martins, Luiciana de Oliveira, MarcosPaulo, Maria Cloribdra, Matheus Lopes, 
Melissa Avelino, Nelson Antoniosi, Nelson Cardoso, Nilton Brandão, Osmar 
Pires, Paul Winter, RafaelFelix, Renato Cândido, Ricardo Barbosa, Rogério 
Pies, Sandramara Matias, Thais Caixeta, Tiago Martins, Virmondes Cruvinel 
Filho, Wagner Ferreira, Wendell Karlos e Wilson Rocha. Reaberta a Sessão às 
11:59(onze horas e cinqüenta e  nove minutos).O Vereador Paulo Magalhães, 
justificou a ausência da Vereadora Sabrina Garcêz, por estar representando 
este Poder Legislativo em São Paulo no evento Cidade Inteligente e 



Sustentável no Brasil. Os Vereadores Juarez Lopes e Rogério Cruz 
justificaram suas ausências através de Ofício. Os requerimentos 10.264 a 
10.284 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O requerimento 
10.285 foi enviado à Diretoria Legislativa para ser inserido em pauta. Às 
13:00hs (treze horas) o Senhor  Presidente em exercício, Anselmo Pereira, 
reabriu e encerrou a presente Sessão, convocando outra para a próxima terça 
feira, dia 24, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

  
Presidente:  
 
 
1º Secretário: 
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 Ata da octogésima quinta (85º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e trinta e oito (38) minutos, do dia vinte e quatro de 
setembro de dois mil e dezenove (24.09.2019), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início  a octogésima quinta (85ª) Sessão Ordinária do terceiro 
(3º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
Vereador GCM ROMÁRIO POLICARPO, convidou o Vereador DIVINO 
RODRIGUES para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente 
convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador CARLIN CAFÉ, para ler a Ata 
da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores GCM ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; CARLIN CAFÉ – 1º 
Secretário em exercício; PAULO MAGALHÃES - 2º Secretário em exercício. No 
Expediente foi lido o seguinte Ofício: Ofício 533/19 do Gabinete do 
Prefeito – P.L.N° 353/19 -Altera destinação primitiva de área pública municipal 
que especifica e autoriza a Cessão de uso, passando para fins de implantação 
de infraestrutura de segurança pública – Delegacia Distrital de Policia, com 
superfície de 892,27m², localizada no Jardim Novo Mundo, nesta capital. Foi 
solicitado pelo Vereador Cabo Senna a realização de um minuto de 
silêncio em razão do falecimento do Soldado Alysson (conhecido como 
Montanha).  Às 09:54hs (nove horas e cinqüenta e quatro minutos), o 
Senhor Presidente ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno 
Expediente. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: ANSELMO 
PEREIRA, Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de 
Cidadania Goianiense a Eliany Auxiliadora Coutinho Moraes, requerimentos 
endereçados à CMTC, SANEAGO, SMT, SEINFRA e COMURG; DIVINO 
RODRIGUES, requerimentos endereçados à AMMA, ao Prefeito e à COMURG;  
EMILSON PEREIRA, requerimento endereçado à Ministra da Mulher, Família e 
Direitos Humanos; DR. PAULO DAHER, requerimentos endereçados à AMMA, 
SEINFRA e ao Prefeito; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados 
à SEINFRA; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados à COMURG 
e ao Presidente da Casa (solicitando realização de Sessão Especial em 
Comemoração aos 85 anos da Sociedade Agostiniana de Educação e 
Assistência-SAEA); LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à COMURG e 
ao Prefeito de Goiânia; GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Decreto Legislativo 
que concede título honorífico de cidadão goianiense ao Senhor José Florêncio 
Blanco Melón;  TATIANA LEMOS, Projeto de Lei  que autoriza a entrada e 
permanência de animais domésticos em repartições públicas municipais e dá 



outras providências; DRA. CRISTINA,  requerimento endereçado à AMMA; 
DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG e à 
Associação Goiana de Supermercados e EMILSON PEREIRA, requerimentos 
endereçados à SMT e AMMA. Às 10:00hs (dez horas),foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 23 (vinte e três) Vereadores 
presentes: ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN 
CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DRº 
PAULO DAHER, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO 
ALVES, JAIR DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, PAULINHO GRAUS, 
PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO 

NOVANDIR, TATIANA LEMOS, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER.  Às 09:59hs 
(nove horas e cinqüenta e nove minutos), o Senhor Presidente passou 
para a Ordem do Dia:Projeto de Lei Complementar nº 010/19 de autoria do 
Vereador Welington Peixoto, isenta do pagamento de IPTU a pessoa com 
deficiência proprietária de imóvel, com parecer da Comissão de Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Zander – 
1ª votação. Foi acolhida a Emenda de autoria do Vereador Cabo Senna e, 
devido a isso, o referido Projeto foi encaminhado à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação para apreciação. Projeto de Lei Complementar nº 021/19 
de autoria do Prefeito Municipal, altera a Lei Complementar nº. 078 de 
08/06/1999 – Bens Municipais, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Leia Klebia – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 094/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, desafeta de sua destinação primitiva as áreas publicas municipais 
que especifica – Residencial Buena Vista III e outros, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: 
Vereadora Drª Cristina – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão 
de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 200/19 de 
autoria da Vereadora Léia Klebia, institui o Programa “Adote um Ponto de 
Ônibus” e da outras providencias, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Welington Peixoto – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 206/19 de autoria do Vereador 
Sargento Novandir, dispõe sobre a possibilidade de celebração de convênio 
com entidades da sociedade civil e cooperativas de reciclagem de lixo, visando 
o fornecimento de bicicletas de carga a catadores de lixo, no município de 
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação, Relatora: Vereadora Leia Klebia – 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão do Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 260/19 de 
autoria do Vereador Andrey Azeredo, institui e inclui no calendário oficial de 
eventos, a semana de sensibilização à perda gestacional, neonatal e infantil – 
semana que compreende o dia 15 de outubro, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Leia 



Klebia – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Decreto Legislativo nº 013/19 de 
autoria do Vereador Gustavo Cruvinel, institui a frente parlamentar do 
parque tecnológico de Goiânia, com parecer da Comissão Legislativa 
Participativa, pela aprovação – Relator: Vereador Oséias Varão – 2ª Votação. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Decreto. Foram aprovados os requerimentos: 10.113/19 do 
Vereador Gustavo Cruvinel; 10.190 e 10.193/19 da Vereadora Sabrina Garcez; 
10.263/19 do Vereador Sargento Novandir e 10.285/19 do Vereador Paulo 
Magalhães. O Vereador Lucas Kitão justificou sua ausência temporária em 
virtude de participação de audiência promovida pela Vereadora Sabrina 
Garcêz. As Vereadoras Léia Klébia e Dra. Cristina solicitaram registro em ata 
como presenças honrosas as visitas de Jorge Vitor (filho da Vereadora Léia 
Klébia), ex-Vereador Deivison Costa, Maria Suely Marinho, Elenice Natal 
(representante da Pastoral da AIDS), Margaret Hosty, Tâmara Fabíola e 
Samara de Melo. Os requerimentos 10.286 a 10.352 foram aprovados de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 
artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 10.353 foi enviado à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 10:53hs (dez horas e 
cinqüenta e três minutos) o Senhor  Presidente em exercício, Vereador 
Welington Peixoto, encerrou a presente Sessão, convocando outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

  
Presidente:  
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 Ata da octogésima sexta (86º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e doze (12) minutos, do dia vinte e cinco de setembro de 
dois mil e dezenove (25.09.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a octogésima sexta (86ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador CLÉCIO ALVES, convidou a Vereadora LÉIA KLÉBIA para ler um 
trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou a 1ª Secretária em 
exercício, Vereadora LÉIA KLÉBIA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não 
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – 
Presidente; LÉIA KLÉBIA – 1º Secretário em exercício; PAULO MAGALHÃES - 
2º Secretário em exercício. Não houve Expediente. Às 09:20hs (nove horas 
e vinte minutos), o Senhor Presidente CLÉCIO ALVES passou para o 
Pequeno Expediente. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: 
ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei  que institui o dia municipal em defesa 
das Universidades Federais do Estado de Goiás - UFG;  EMILSON PEREIRA, 
requerimento endereçado à Ministra da Mulher, Família e Direitos Humanos; 
DR. PAULO DAHER, requerimentos endereçados à SMT; PRISCILLA 
TEJOTA, requerimento endereçado à SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, 
requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; SABRINA GARCEZ, Projeto 
de Lei  que  revoga-se o art. 9º da Lei Municipal nº. 10.154 de 19 de Abril de 
2018 e Restabelece a lei 6.736 de 07 de Junho de 1989, requerimentos 
endereçados à SEPLANH (solicitando informações sobre os critérios utilizados 
na definição dos pólos de desenvolvimentos econômicos do Plano Diretor), ao 
Prefeito (solicitando informações sobre a implantação de rede de esgoto no 
Bairro Jardim Aritana), COMURG, SEINFRA, SMT e CMTC; WELINGTON  
PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; DR. GIAN, requerimentos 
endereçados à SME; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à 
AMMA, ao Governador do Estado e SMT; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados à COMURG, SMT e SEINFRA e ROGÉRIO CRUZ, requerimento 
endereçado à SMT. Às 10:07hs (dez horas e sete minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e sete) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO UNIVERSO, ANSELMO PEREIRA, 
CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DR. GIAN, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, EMILSON 
PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, LÉIA 
KLÉBIA, MILTON MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 



MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCEZ, TATIANA 

LEMOS, TIAOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. Às 10:07hs 
(dez horas e sete minutos) , o Senhor Presidente passou para a Ordem do 
Dia: Projeto de Lei nº 015/18 de autoria do Vereador Zander, autoriza o 
poder executivo municipal a conceder desconto ou isenção de tributos aos 
municípes que adotem animais e da outras providencias, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: 
Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. Foi aprovada a inclusão e a 
inversão do Projeto de Resolução de autoria do Vereador Juarez Lopes. 
Projeto de Resolução 024/19, que pede o afastamento do requerente por 
motivo de Saúde. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção da Resolução. Às 10:18hs (dez 
horas e dezoito minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, 
com 18 (dezoito) Vereadores presentes: ALVARO UNIVERSO, ANDREY 
AZEREDO, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DR. GIAN, DRº 
PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 
GUSTAVO CRUVINEL, MILTON MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, 

PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, TIAOZINHO PORTO E ZANDER. Projeto 
de Lei nº 080/19 de autoria do Prefeito Municipal, desafeta área pública 
municipal de sua destinação primitiva e autoriza a cessão de uso que 
especifica (Setor Sudoeste nesta Capital), com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Tatiana 
Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 113/19 de autoria do 
Prefeito Municipal, cria e denomina os centros municipais de educação infantil 
– Centro Municipal de Educação infantil Jardins do Cerrado 4 e outros, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relatora: Vereadora Leia Klebia – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Os Vereadores 
Anselmo Pereira e Dra. Cristina solicitaram registro em ata como presenças 
honrosas as visitas do Senhor Sebastião (Vereador em Diorama) e do 
Professor da UFG, Jônathas Silva. Os requerimentos 10.354 a 10.443 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 10.444 e 
10.445 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. 
Às 10:23hs (dez horas e vinte e três minutos) o Senhor  Presidente em 
exercício, Vereador Clécio Alves, encerrou a presente Sessão, convocando 
outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, 
lida e achada conforme, será assinada pelos membros Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

  
Presidente:                             1º Secretário:                       2º Secretário: 
 



 
 

 Ata da octogésima sétima (87º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e quarenta e dois (42) minutos, do dia vinte e seis de 
setembro de dois mil e dezenove (26.09.2019), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início  a octogésima sétima (87ª) Sessão Ordinária do terceiro 
(3º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
Vereador GCM ROMÁRIO POLICARPO, convidou o Vereador CLÉCIO ALVES 
para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou a 1ª 
Secretária em exercício, Vereadora LÉIA KLÉBIA, para ler a Ata da Sessão 
anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada 
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 
2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores 
ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; WELINGTON PEIXOTO – 1º Secretário 
em exercício; PAULO MAGALHÃES - 2º Secretário em exercício. Não houve 
Expediente. Às 09:51hs (nove horas e cinqüenta e um minutos), o Senhor 
Presidente CLÉCIO ALVES passou para o Pequeno Expediente. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: CABO SENNA, 
requerimentos endereçados ao Presidente Comandante da Agência da Guarda 
Civil Metropolitana, SMT e AMMA; CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado à 
SMT (solicitando informações referentes à implantação do Parquímetro no 
Município de Goiânia); PAULO MAGALHÃES, Projeto de Lei  que dispõe 
sobre a criação de programa de bolsas de estudo para a terceira idade, a 
instituição do título “Universidade Amiga do Idoso” e a destinação preferencial 
de vagas ociosas no ensino superior a idosos, requerimentos endereçados ao 
Prefeito; DIVINO RODRIGUES, requerimento endereçado à SEINFRA; DR. 
GIAN, requerimentos endereçados à COMURG, SMT, AMMA e ao Prefeito; 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; SABRINA 
GARCEZ, requerimentos endereçados à  AGETUL (solicitando informações 
dos critérios de distribuição de cota financeira para apoiar eventos na cidade e 
solicitando ainda cópia de capa a capa a todos os processos de patrocínio de 
cota financeira de eventos no município de Goiânia dos últimos 12 meses), ao 
Secretário de Finanças (solicitando informações das obras executadas com os 
recursos referentes ao empréstimo com a Caixa Econômica Federal  no valor 
de R$780.000.000,00 e qual o valor individual de cada uma), à SEINFRA e ao 
Prefeito (solicitando esclarecimentos quanto a pavimentação do Residencial 
Paulo Pacheco I e II e o cronograma da execução das obras e o motivo dessas 
obras estarem paradas), à SEMAD (convidando o Presidente para comparar a 
esta Casa de Leis para prestar esclarecimentos sobre o possível racionamento 
de água na região metropolitana), à SANEAGO (convidando o Presidente para 



comparar a esta Casa de Leis para prestar esclarecimentos sobre o possível 
racionamento de água na região metropolitana); LUCAS KITÃO, requerimento 
endereçado à SEINFRA, DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à 
SMT e SEINFRA; EMILSON PEREIRA, requerimento endereçado à ENEL. Os 
Vereadores Paulo Magalhães e Sargento Novandir solicitaram a realização 
de um minuto de silêncio em razão do falecimento de Hermelinda Barbosa 
Caldas, Francisco Rodrigues dos Santos e Corinda de Oliveira Borges. Os 
Vereadores Milton Mercêz e Carlin Café justificaram as ausências 
temporárias dos Vereadores Zander e Alfredo Bambu, que se encontravam em 
audiência na AMMA.  Os Vereadores FELIZBERTO TAVARES e IZIDIO 
ALVES comunicaram a mudança de seus partidos, pertencendo agora ao PL 
(Partido Liberal). O Vereador CARLIN CAFÉ também o fez, comunicando que 
agora pertence ao Partido Cidadania. Às 10:02hs (dez horas e dois minutos) 
foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 18 (dezoito) 
Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO UNIVERSO, ANSELMO 
PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, 
DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, EMILSON 
PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, LÉIA 
KLÉBIA, MILTON MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCEZ, TATIANA 

LEMOS, TIAOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. Às 10:07hs 
(dez horas e sete minutos) , o Senhor Presidente passou para a Ordem do 
Dia: Veto nº 053/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao 
Autografo de Lei nº 079/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 241/2018 de autoria 
do Vereador Welington Peixoto – Concede denominação á Rua 234, no Setor 
Coimbra, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Rejeição do Veto – Votação Única, Relatora: Vereadora Doutora Cristina. Foi 
mantido o Veto, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito. O Vereador Paulo Magalhães, com a 
palavra, solicitou registro em ata de seu posicionamento a favor da retirada de 
pauta do Veto nº. 55 (Programa Amigo Verde). Veto nº 055/19 de autoria do 
Prefeito Municipal, Veto Parcial ao Autografo de Lei nº 086/2019, oriundo do 
Projeto de Lei nº 259/2018 de autoria do Poder Executivo – Dispõe sobre o 
Programa Amigo Verde no município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição do Veto – Votação Única, 
Relatora: Vereadora Priscilla Tejota. Foi mantido o Veto e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de 
Lei nº 261/19 de autoria da Mesa Diretora, institui o Fundo Especial da 
Câmara Municipal de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Divino Rodrigues – 1ª 
votação. Foi aprovado (com voto contrário dos Vereadores Dr. Paulo Daher, 
Paulinho Graus, Sargento Novandir e Oséias Varão) e encaminhado à 
Comissão de Finanças, Orçamento e Economia.  Os Vereadores Carlin Café 
e Cabo Senna solicitaram registro em ata como presenças honrosas as visitas 



do Diretor de Transporte da COMURG, Senhor Cascão e das senhoras Aline 
de Assis Ramos e Tatiane Peres Vaz, ambas oriundas da cidade de Itapací. Os 
Vereadores Andrey Azeredo e Léia Klébia justificaram suas ausências 
através de Ofícios. Às 11:58hs (onze horas e cinqüenta e oito minutos), o 
Presidente Romário Policarpo suspendeu a presente sessão para Moção 
de Aplauso e Reconhecimento ao trabalho do Grupo Help – Força Jovem 
Unversal – FJU. Às 12:08hs (doze horas e oito minutos) foi reaberta a 
sessão. Os requerimentos 10.353, 10446 a 10.529 foram aprovados de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 
artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 10.530 a 10.536 foram 
enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 12:12hs 
(doze horas e doze minutos) o Senhor  Presidente em exercício, Vereador 
ZANDER, encerrou a presente Sessão, convocando outra para o dia seguinte 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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